

# 多元共融



## 多元共融

建造業議會（議會）的使命是促進機構內部，以及整個建造業的多元發展、平等和共融，確保所有人都有機會為行業發展作出貢獻並享受其豐碩成果。我們深信實現這些目標不單由道德價值所驅使，同時亦是推動行業可持續發展的最佳途徑。

議會致力於培養擁抱多元文化的信念，不論種族、年齡、性別還是個人經驗，都能接納不同社群的觀點。我們鼓勵建造業界持份者之間的協作，以滿足我們社區不同群體、多元的需要，共同創造適合每個人的生活空間。

## 鼓勵相互理解

鼓勵理解是改善多元社會、促進共融強而有力的工具。為協助不同業界持份者建立溝通的機會，議會於2023年舉辦了一系列名為「香港建造新視野」的活動，向業界分享的最新的技術發展、提倡行業之間的合作，並藉此開展討論。議會定期在公眾頻道發表《香港建造新視野》及《安全誠行》專欄文章，與社會各界交流建造業創新科技及最新動態。

於2022年推出的「看『建』未來『築』及生活」建造業推廣計劃於2023年再下一城，議會繼續鼓勵建造業不同領域及專業人士的合作和貢獻，以提升公眾對建造業的認識。通過電視資訊娛樂節目、路演和流動宣傳車活動，我們旨在提升行業的形象，同時為業界從業員與大眾提供溝通平台。



「香港建造新視野」活動



「看『建』未來『築』及生活」建造業推廣計劃 - 路演和流動宣傳車活動

## 推廣平等及大眾參與

吸納年青人參與建造業對行業的長遠可持續發展、增長和競爭力至關重要。議會年內成立「建造業議會青年事務委員會」，委員會成員均來自建造業不同領域的青年從業員，旨在將不同年齡層的聲音引入議會，並通過不同的舉措向年青一代推廣行業的發展。讓年青人加入委員會成為同輩的榜樣，可鼓勵不同背景年青人積極參與未來的建造業。



建造業議會青年事務委員會舉辦的「建造業大灣區青年交流計劃」

非華語從業員是建造業中堅實、重要的支柱。他們為行業帶來多樣的文化、專業技能和創新的觀點。香港建造學院為少數族裔人士提供了強化建造業人力訓練計劃和技能提升課程，並逐步推出更多英語教材。香港建造學院目前提供四個全日制英語授課的短期課程，讓有意於投身建造業的學員提供技能培訓。學員在培訓期間將獲得每日津貼。除了全日制課程外，香港建造學院亦提供英語授課的兼讀制課程，讓在職或註冊工人提升專業知識和技能。通過消除語言障礙，我們鼓勵非華語從業人員積極貢獻建造業，實現共融。

## 促進合作交流

促進與持份者合作、加強溝通、彼此交流知識和共同推動變革，有助建立更多元、共融的社會。議會因此舉辦不同的網上研討會、展覽和論壇，旨在與中國內地和海外進行的不同範疇的合作，聯通世界。

在2023年，議會舉辦「建造業議會國際可持續建築論壇暨展覽」，打造專業知識的交流平台，探討多個領域及範疇，包括可持續發展、綠色建築、智慧安全建築等，並創造出跨地域的商機。活動邀得超過40位來自世界各地的演講嘉賓和大約40間展商參與，廣受業界及公眾歡迎，吸引逾10,000人次親身及透過網上直播參與。



發展局局長甯漢豪女士及立法會議員陳紹雄工程師，一同參觀2023年建造業議會國際可持續建築論壇暨展覽



議會致力促進中國內地和本地業界之間的合作。通過舉辦「中國建築科技發展與香港建造業未來」高端論壇，1,600名嘉賓親臨現場或以網上方式參與，並藉這知識和經驗分享平台，鼓勵中國內地和香港的建造業人才一同抓緊大灣區的機遇。

## 照顧不同群體的需要

議會十分重視社區參與和培養團結精神。建造業運動及義工計劃 (CISVP) 是我們專門設立的慈善部門。我們希望通過CISVP全年組織行業成員參與義工服務，以滿足社區不同群體的需要。例如與多個非牟利機構合作舉辦的「建造業魯班飯行動」，每逢星期五向弱勢群體免費派發魯班飯。我們還動員行業成員參與協助各區長者家居維修和搬遷服務，希望利用我們的專業技能惠及更多有需要的人士。

議會明白多元發展可能會對我們的平等機會原則帶來挑戰，我們希望盡力消除相關障礙以滿足不同服務對象的需求。因此，建造業運動及義工計劃的體育比賽會提供不同年齡的分組賽，以確保公平競爭。



建造業乒乓球比賽



建造業運動會暨慈善同樂日

我們還充分利用場地資源，舉行各種不同類型的活動，以滿足社會的多元需要。建造業零碳天地舉辦多種活動，以推廣綠色生活和展示最新的建造技術，包括綠色市集、音樂表演、工作坊等，通過音樂和文化交流讓人們連繫在一起。此外，零碳天地戶外電動車展覽和「築月」系列活動等，也深受小朋友、年青人和公眾的支持。

議會深知員工的福祉和滿足不同層面需要的重要性，因此於2023年繼續實施「隔周4天工作」的安排，每兩週為員工提供額外一日假期，讓員工可以照顧家人或根據需要而進修。議會希望藉此體貼的工作安排，使不同背景或擔當不同家庭崗位的員工，如在職家長、照顧者和殘障人士，提供便利。

上述措施展示了議會在建設多元共融社會的支持和努力，我們將與業界繼續攜手，為多元共融的未來作出貢獻。



建造業零碳天地成為推廣綠色生活和最新技術的平台